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ΤΟΠΙΚΑ M.M.E.  

ΘΕΜΑ:  ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Τρίκαλα, 16η Μαΐου 2023 

Στον χθεσινό τύπο (πανελληνίως) διαβάσαμε δημοσιεύματα αναφορικά με το συμβάν με το υπεραστικό λεωφορείο 
που μετέφερε υπεράριθμους μαθητές. Τουλάχιστον τραγελαφικό και με βεβαιότητα σοκαριστικό θα χαρακτηρίζαμε και το 
οπτικοακουστικό ντοκουμέντο μέσα από το λεωφορείο με τους «λαθραίους» υπεράριθμους μαθητές, όπως σοκαριστική 
υπήρξε και η ανευθυνότητα των ανθρώπων εκείνων που συμβάλανε σε αυτό το εξοργιστικό για εμάς συμβάν.  

Ο σύλλογός μας, θέλει να καταστήσει σαφές στο επιβατικό κοινό, πως το συμβάν αυτό, ουδεμία σχέση έχει με 
κάποιο από τα τουριστικά γραφεία των μελών μας, αλλά και της ευρύτερης περιοχής. Μπορούμε δε, μετά βεβαιότητας να 
πούμε, πως κανείς ιδιοκτήτης τουριστικού λεωφορείου ή εργαζόμενος οδηγός του, δεν θα ήταν τόσο ανεύθυνος και αφελής, 
ώστε να δρομολογήσει ή να οδηγήσει λεωφορείο με υπεράριθμους επιβάτες. Πόσο μάλλον όταν οι επιβάτες αυτοί, είναι 
ανήλικοι μαθητές! 

Δυστυχώς το χθεσινό αυτό γεγονός, έρχεται για να επιβεβαιώσει, τα όσα κατά καιρούς έχουμε καταγγείλει δημοσίως, 
για τις ανορθόδοξες πρακτικές της εταιρίας αυτής, στην οποία το εν λόγω λεωφορείο είναι ενταγμένο. Πρακτικές οι οποίες 
θίγουν την ασφαλή μεταφορά των μαθητών. Η ίδια εταιρία παλαιότερα, με δική της ανακοίνωση, εμφανίστηκε σε τοπικά 
δημοσιεύματα, να παραδέχεται ότι μεταφέρει τους ανήλικους μαθητές μαζί με εξωσχολικά άτομα, με τους όποιους 
κινδύνους αυτό συνεπάγεται για την ασφάλειά τους. Στις δικές μας καταγγελίες, πρόσφατα προστέθηκε και καταγγελία 
γονέων σε τοπική ραδιοφωνική εκπομπή, για περιστατικό εξωσχολικού ατόμου (σε κατάσταση μέθης), εντός σχολικής 
μεταφοράς, την οποία εκτελούσε φυσικά υπεραστικό λεωφορείο ενταγμένο στην εν λόγω εταιρία. 

Στο χθεσινό συμβάν πάντως, η τροχαία έπραξε τα νόμιμα και αφαιρέθηκε η άδεια οδήγησης του οδηγού. Ήταν όμως 
ο οδηγός, ο μόνος που αδιαφόρησε χθες για την ασφάλεια των μαθητών; Η διευθύντρια του σχολείου, δεν γνώριζε πως 
έθετε σε κίνδυνο τους πλεονάζοντες μαθητές; Γιατί επέτρεψε σε δύο μαθητές να ταξιδέψουν χωρίς θέση; Είναι δυνατόν ένας 
διευθυντής σχολείου να επικαλείται άγνοια σε βασικές έννοιες οδικής ασφάλειας των μαθητών του; Για ποιο λόγο ρωτούσε 
διαδοχικά τον οδηγό και το σταθμάρχη για τον αν γίνεται να ταξιδέψουν οι πλεονάζοντες μαθητές; Γιατί προσπάθησε να 
μεταβιβάσει τις ευθύνες της σε τρίτους; Δεν έπρεπε η ίδια ως διευθύντρια να απαγορεύσει στους πλεονάζοντες μαθητές να 
ταξιδέψουν; Λίγους μήνες αφότου ένας σταθμάρχης σφράγισε τις μοίρες τόσων ανθρώπων, η αδυναμία μίας Διευθύντριας 
να κάνει τη δουλειά της, επέτρεψε σε έναν άλλο σταθμάρχη να πάρει τις αποφάσεις. Δόξα τω Θεώ! Αυτή τη φορά δεν 
υπήρξε το κακό. 

Από όλα αυτά όμως, διαπιστώνουμε κάτι θλιβερό. Οι άνθρωποι σε θέσεις ευθύνης, δεν λειτουργούν υπεύθυνα, 
παραβλέπουν συστηματικά τους κανονισμούς και αυτό συμβαίνει κυρίως με την ανοχή των θεσμών της πολιτείας μας, οι 
οποίοι ίσως δεν έχουν τα καλύτερα αντανακλαστικά σε τέτοιες περιπτώσεις αμέλειας. Τι αντανακλαστικά θα δείξει άραγε η 
Δ/νση Β΄βάθμιας εκπαίδευσης Τρικάλων σε αυτή την περίπτωση; Θα καλέσει την διευθύντρια σε απολογία; Ή θα αφήσει 
τον κάθε σταθμάρχη να παίρνει αποφάσεις για τους μαθητές της; Ο εισαγγελέας; Θα παρέμβει ουσιαστικά; Ή θα έχουμε 
άλλη μία υπόθεση στο αρχείο; 

Η σχολική νομοθεσία πάντως υπάρχει, και είναι σαφέστατη αναφορικά με την μεταφορά μαθητών και τις σχολικές 
εκδρομές. Εντούτοις, εδώ και χρόνια, διαρκώς απαιτείται από τα τουριστικά γραφεία να έρχονται διαρκώς σε σύγκρουση 
και διαφωνίες με τους υπεύθυνους πολλών σχολείων, διευθυντές ή συνοδούς καθηγητές, όταν τους εξηγούν τα αυτονόητα. 
Για παράδειγμα, βάσει νόμου αυτονόητο είναι, οι μαθητές να βρίσκονται στο ξενοδοχείο το αργότερο στις 22:00μ.μ. σε μία 
πολυήμερη εκδρομή. Παρ’ όλα αυτά πρόσφατα χάσαμε μία μαθήτρια γυμνασίου σε ξενυχτάδικο της πόλης μας στις 01:00 
τα ξημερώματα. Έχει μαλλιάσει η γλώσσα μας να τα λέμε στις πολυήμερες σχολικές εκδρομές και η απάντηση που 
εισπράττουμε είναι: «Ε, δεν θα βγάλουμε τα παιδιά μια βόλτα;» Τα τουριστικά μας γραφεία και οι οδηγοί των τουριστικών 
λεωφορείων μας, εδώ και καιρό αρνούνται να συμμετάσχουν σε αυτή την ανευθυνότητα, αρνούμενοι κάθε μεταφορά 



μαθητών μετά τις 22:00μ.μ. Ως αποτέλεσμα αυτού, κάποια σχολεία επιβραβεύουν την υπευθυνότητά μας, προτιμώντας για 
τη σχολική εκδρομή τους, μία εταιρία σαν την παραπάνω. Που τα κάνει όλα  και δεν γκρινιάζει για σχολικούς κανονισμούς . 
Το υπεύθυνο τουριστικό γραφείο ουσιαστικά χάνει δουλειά και το έργο πάει στον βολικό ανεύθυνο! 

Αυτή η κατρακύλα πρέπει να σταματήσει, όπως και κάθε λογίς άλλη τρελή απαίτηση των αρμοδίων των σχολείων, η 
οποία δυσχεραίνει το έργο των τουριστικών γραφείων ή το καθιστά πρακτικά αδύνατο. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η 
νέα μόδα των υπηρεσιών φύλαξης (Σεκιούριτι) στα ξενοδοχεία. Πλέον σε μία προσφορά για μία πολυήμερη εκδρομή 
σχολείου, το τουριστικό γραφείο που θα επιλεγεί, είναι αυτό που θα εξασφαλίσει ξενοδοχείο με υπηρεσίες φύλαξης 
(Σεκιούριτι). Δεν λέμε πως η ύπαρξη ενός φύλακα στο ξενοδοχείο είναι κακή για την ασφάλεια των μαθητών, αλλά πάντοτε 
σε μία εκδρομή, οι πραγματικοί (εκ του νόμου) υπεύθυνοι για αυτή, είναι μόνο οι συνοδοί καθηγητές και είναι αδιανόητο για 
εμάς και γενικώς απαράδεκτο, να μετατίθεται η ευθύνη αυτή σε τρίτους, όπως το ξενοδοχείο ή το τουριστικό γραφείο. Σε 
τελική ανάλυση, εάν «χτύπα ξύλο» συμβεί κάτι, οι γονείς θα ζητήσουν ευθύνες από τον Φύλακα του ξενοδοχείου ή τον 
Συνοδό Καθηγητή; 

Για να αλλάξουν λοιπόν τα πράγματα, δεν αρκεί ένας έλεγχος του λεωφορείου και του οδηγού από την τροχαία το 
πρωί της αναχώρησης. Πρέπει, οι φορείς της εκπαίδευσης στο Νομό μας, αλλά και πανελλαδικά, να λάβουν σοβαρά 
υπόψη τα παραπάνω. Κι όταν λέμε φορείς τις εκπαίδευσης, εννοούμε τους πάντες. Καθηγητές, Διευθυντές, Διευθύνσεις 
Εκπαίδευσης, Υπουργείο αλλά και Γονείς! Οι Σύλλογοι γονέων, πρέπει επιτέλους να αναλάβουν τον πραγματικό τους ρόλο 
και να συμβάλλουν στη λύση των παραπάνω προβλημάτων, αντί να τα υποδαυλίζουν, υποστηρίζοντας ή αιτιολογώντας τις 
παραπάνω πρακτικές μετάθεσης ευθυνών. Η ανοχή είναι αυτή που μας έφτασε εδώ! 

Εμείς θα συνεχίσουμε να χάνουμε το ψωμί μας και θα το κερδίζουν οι βολικοί μεταφορείς. Αυτοί που 
αδιαφορούν για κανόνες και νομοθεσίες. Αυτό είναι το τίμημα που θα πληρώσουμε, μέχρι να πετύχουμε την αποκατάσταση 
της νομιμότητας και της κανονικότητας στη σχολική εκδρομή. Καλούμε λοιπόν τους κρατικούς θεσμούς, τους αρμόδιους 
φορείς αλλά και όλη την κοινωνία, να πράξουν το σωστό και να απομονώσουν επιτέλους αυτούς, που συστηματικά 
αδιαφορούν για την ασφάλεια των μαθητών, ή που κερδοσκοπούν αμελώντας την. 

 

Με εκτίμηση, 

 ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.   
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